



газета ОАО "НИИК"

ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,
и подъем, и отбой...
Но, гордясь, я назвать могу смело
То, что ныне, НИИК,
 происходит с тобой,
Ренессансом проектного дела.



апрель 2012 года № 4(12)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



По проекту ОАО «НИИК» пущено новое производство карбидного в ОАО «Акрон». В конце марта на производственной площадке ОАО «Акрон» в Великом Новгороде состоялся пуск нового агрегата цеха карбидного. - стр.2



За 60-летнюю историю института в его стенах проработали свыше 70 участников Великой Отечественной войны. Сегодня мы публикуем рассказ об одном из них, Вениамине Филипповиче Диаконе, написанный Исааком Борисовичем Фельдштейном, тоже бывшим сотрудником ОАО «НИИК». - стр. 3



Организация спортивных занятий – давняя традиция института. И первые его руководители, и те, кто возглавляет организацию сейчас, всегда прекрасно понимали, что спорт дает прекрасную возможность самореализации, способствует здоровому образу жизни, сплачивает коллектив, дает заряд бодрости и хорошего настроения. - стр. 4

ОБУЧЕНИЕ

Время – деньги, коммуникации, успех

Наше время – невосполнимый ресурс. Вероятно, поэтому интерес к вопросам тайм-менеджмента (как персонального, так и корпоративного) не только не ослабевает, но и повышается с каждым годом. Совершенствуются технологии, в достижении его эффективности задействуются системы автоматизации. И люди, и компании активно изучают и внедряют методы тайм-менеджмента в свою жизнь. Начат этот

процесс и в ОАО «НИИК».

Современные компании озабочены проблемой экономии времени. Руководители предприятий пытаются найти идеальный способ повышения производительности труда. Одним из таких способов является тайм-менеджмент – система управления временем. Руководители ОАО «НИИК» уже прошли первый курс по этой новой системе.

Как рассказала директор по персоналу ОАО «НИИК» Татьяна Борисовна Мартишова, основная задача в тайм-менеджменте – не упорядочивание всей информации и не перечисление всех возможных дел, а поиск наиболее рационального способа реализации своих дел с учетом их приоритетов. Ежедневное планирование просто необходимо для повышения производительности и эффективного управления временем.

Для планирования предлагается программа Outlook, позволяющая работать с почтой, назначать встречи, вести личный календарь. Как раз использование календа-

ря и поможет выбрать оптимальное время для деловых встреч, звонков, совещаний.

Планируется, что до конца года руководители института полностью освоят применение программы в целях тайм-менеджмента, после чего последует следующий этап ее внедрения на других уровнях управления. В конечном итоге планируется создание корпоративного стандарта по тайм-менеджменту, охватывающему все подразделения ОАО «НИИК».



ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЧАСТЬ

Весенняя уборка

Наконец и в наши края заглянула долгожданная весна. Буквально в считанные дни сошел снег, проклонулась первая травка. И то недолгое время, что осталось до майских праздников, город занимался весенней уборкой. Не остался в стороне от этого дела и НИИК.

В Дзержинске 2 апреля стартовал месячник по санитарной уборке и благоустройству территорий городского округа. Он продлится до 2 мая текущего года, и за это время муниципальные службы вместе с представителями предприятий и организаций приведут город в порядок.

ОАО «НИИК» убирает правую сторону улицы Грибоедова от железнодорожного вокзала до пересечения с проспектом Циолковского. Стараниями хозяйственной службы института улица преобразилась – не только убран весь мусор, но и побелены стволы деревьев, покрашены дорожные

бордюры.

После долгой зимы преображается и наш институт. Вот что об этом рассказал директор по общим вопросам Лев Васильевич Софронов:

- 2012 год – юбилейный, поэтому благоустройству территории уделяется особенное внимание. Часть работ была проведена еще осенью, а по весне постепенно формируется новый газон и клумбы, вносится свежая плодородная почва, на которой вырастут



цветы и будут посажены декоративные кустарники. Чтобы к лету появилась ровная зеленая лужайка, будет закуплена газонокосилка.

Вокруг здания, как и обычно, тоже будут приведены в порядок клумбы, высажены цветы. Кроме того, в весенне-летний период будут отремонтированы и покрашены фасады второго проектного корпуса и спортивного зала. Так что 60-летний юбилей ОАО «НИИК» встретит обновленным.



ФОРУМ**На международной орбите**

3-4 апреля делегация ОАО «НИИК» принимала участие в региональной конференции IFA в Ташкенте (Узбекистан).

Конференция проходила два дня, в течение которых были прочитаны доклады по ситуации с поставками газа, спросом и предложением на удобрения, а также по развитию сельского хозяйства и инвестициям в сельское хозяйство в странах Средней Азии.

Во время конференции представители ОАО «НИИК» получили приглашение посетить некоторые зарубежные производства карбамида.

Организаторы конференции отметили глубокие знания специалистов ОАО

«НИИК» не только в области технологий, но и широкую осведомленность в области поставок газа и ценообразования на газ в России и странах СНГ и пригласили с докладом на конференцию IFA в Дублине (Ирландия).

Команду ОАО «НИИК» также пригласили прочитать доклад по технологии получения новых сложных удобрений на основе карбамида на конференции FMB Восточная Европа в Белграде (Сербия).

Конференция прошла на самом высоком уровне, что свидетельствует как о профессионализме организаторов конференции IFA, так и о возможностях принимающей стороны, которую представляла государственная компания «Уз-

кимесаноат», объединяющая химических производителей Узбекистана, разрабатывающая и внедряющая общую концепцию развития химической отрасли.

**У НАШИХ ЗАКАЗЧИКОВ****Разрешите представиться: карбамид!**

По проекту ОАО «НИИК» пущено новое производство карбамида в ОАО «Акрон». В конце марта на производственной площадке ОАО «Акрон» в Великом Новгороде состоялся пуск нового агрегата цеха карбамида.

В торжественной церемонии ввода в



эксплуатацию нового производства приняли участие и.о. министра промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, губернатор Новгородской области Сергей Митин и топ-менеджмент ОАО «Акрон».

Расширяя существующее производство, ОАО «Акрон» закупил в Италии законсервированное оборудование бывшего производства карбамида. Задачу по выполнению проекта привязки перемещенного агрегата взял на себя ОАО «НИИК». Фактически был выполнен проект нового производства, для которого специалисты нашего института доработали технологию, внедрили свои ноу-хау, а также поставили большое количество новых аппаратов отечественного производства, которых не было среди перемещенного оборудования. Все это способствовало увеличению мощности производства с 900 до 1000 тонн в сутки.

Проект «Карбамид-1000» - знаковое событие как для отрасли минеральных удобрений, так и для российской промышленности и торговли в целом. Производство, сопоставимых по масштабу и сложности новому агрегату, в России вводится не так много.

ОАО «Акрон» приступило к реализации проекта «Карбамид-1000» в 2008 году, полномасштабное строительство нового агрегата карбамида началось в 2010 году. Суммарные инвестиции компании в проект составили 95 млн. долл. США. Мощность нового агрегата карбамида — 335 тысяч тонн в год.

Кроме того, как сообщает «Химик», корпоративная газета компании «Акрон», на предприятии разрабатывается стратегия единого художественного оформления территории предприятий, входящих в группу «Акрон». В качестве экспериментальной модели выбран цех карбамида, где

уже установлен большой баннер с изображением формулы этого продукта.

Благодарим за предоставленные материалы и фото информационный центр ОАО «Акрон».

Фото Алексея Герасимова.



ТВОИ ИНЖЕНЕРЫ, ИНСТИТУТ

Тогда, в сорок третьем, на Днепре...



За 60-летнюю историю института в его стенах проработало свыше 70 участников Великой Отечественной войны. Сегодня мы публикуем рассказ об одном из них, Вениамине Фалковиче Дыкмане, написанный Исааком Борисовичем

Фельдштейном, тоже бывшим сотрудником ОАО «НИИК».

Наш герой, как все настоящие фронтовики-окопники, считает войну не самым подходящим предметом для воспоминаний, и мне приходилось извлекать из него эти подробности чуть ли не клемшами в течение десятков лет. Происходило это «вытаскивание» обычно на ежегодных наших посиделках 9 Мая, когда мой друг за поминальной рюмочкой малость раскрепощался, отпускал душу, и тогда я извлекал из него картинки из того давнего дела. Вот так из отдельных и, конечно, неполных фрагментов и сложился этот невыдуманный рассказ.

К началу войны Вениамину Дыкману исполнилось еще и семнадцать лет. Родился и жил он в Смоленске – городе, неоднократно прославившем Отчество наше ратными подвигами. Отсюда, с Днепра, ушел он на войну. На Днепре же ее и закончил.

Впрочем, на войну он попал не сразу. Грамотного и толкового парня направили в пехотное училище, которое он закончил только после Сталинградской битвы. Словом, юный офицер со своими неполными девятнадцатью поспел только к Курсскому сражению.

От Курска до Днепра расстояние не Бог весть, какое великое, но если ползти на брюхе по непролазной грязи, да еще под ураганным огнем, да не всегда досыта поевши, то мало не покажется. Пехота одолела этот путь за 4 месяца.

И вот в октябре сорок третьего подошли они к великой реке – первой на их пути до Берлина по настоящему серьезной водной преграде. Дон не в счет: его перепрыгнули еще зимой – по льду. А тут широченная река, холодная (октябрь же!), да еще выходить и закрепляться надо на правом – высоком берегу. Немцу-то было легче: дело было теплой ранней осенью, и брали они берег низинный, плохо приспособленный для обороны. Препятствие было столь внушительным, что Сталин приказал: все первые, одолевшие Днепр, мертвые и живые, получат Золотую Звезду Героя Советского Союза. Задаром. Сталин звезд не раздавал.

К Днепру Вениамин подошел командиром взвода. Его батальону и предстояло первым в полку (или, кажется, даже в дивизии) выбраться на тот берег, закрепиться и дать возможность

остальному ступить на землю Правобережной Украины. Переправу начали ночью на подручных средствах. Подручные средства – это рыбакские утлы лодки, кое-как сколоченные плоты, просто бревна и надутые автомобильные камеры. В общем, техника – будь здоров и не кашляй.

Первую сотню метров плыли в тишине и темноте, лишь изредка разрываемых немецкими осветительными ракетами и пулеметными трассами. Потом их обнаружили, и началася ад. Первыми же минами накрыло лодку командира роты. Вениамин – командир первого взвода, в сущности, еще мальчишка – взял командование ротой на себя. Правый берег был уже близко, когда громадный осколок мины врезался юному лейтенанту в спину, разворотив ему полбока. Даже более полувека спустя – в эту ямину свободно убирается мужской кулак. Сознание, однако, новоявленный ротный не потерял и продолжал лежа руководить переправой и захватом площадки.

Захватили пятак и начали отбиваться от наседавших немцев. Дали сигнальную ракету, просили с левого берега поддержать артиллерию, но левый берег молчал. Наступило хмурое октябрьское утро, наступил день, пришел вечер. Батальон (вернее то, что от него осталось) дрался и надеялся на помощь оставшихся за Днепром товарищей. Но оттуда – ни звука. Кончилась еда, кончались боеприпасы. К ночи немцы немного ослабили напор, рассчитывая, видать, добить десант назавтра. Дело было – хуже некуда.

К этому времени Вениамин острой боли уже не чувствовал. Хуже было то, что у него начался жар, от которого его временами покидало сознание. Он лежал, кое-как замотанный бинтами, с застрявшим осколком в спине. Между ним и холодной землей была лишь тонкая шинель. Офицеров в батальоне осталось всего трое: один целый, один легко раненный в левую руку и никогда не годный Вениамин. На летучем совете уцелевших командиров было решено, пользуясь темнотой и некоторым затишьем, переправить Веню в сопровождении двух бойцов на тот берег, доложить там обстановку и попросить помощи...

Нашему герою имена этих двух солдат неизвестны – они были из другой роты; дорого отдал бы Вениамин, чтобы узнать их имена. Они оказались настоящими солдатами, как это будет видно из дальнейшего нашего повествования. Во всяком случае, ежегодно 9 Мая мы с монм другом поднимали чарку за них – не знаем – память или здоровье.

Переплавлялись так: связали солдатскими ремнями два бревна, постелили все ту же шинельку, положили на нее раненого и отправились вплавь, держась руками за импровизированный плотик. Температура воды была... Впрочем, можете сами ее измерить: войдите как-нибудь в октябре в любую речку. Ошибки будут небольшие.

Перебрались сравнительно благополучно, но их здорово снесло течением, и они вышли к какой-то незнакомой части. Порасспросили, что да как. Всю ночь таскали своего командира на промокшей от крови и воды шинели. К этому времени сознание нашего героя оставляло его уже

надолго. Лишь изредка он приходил в себя и слышал какие-то обрывки фраз. Когда, наконец, добрались до своих, командир полка, узнав, что его бойцы и командиры на правом берегу еще держатся, побелел лицом: он-то знал, что этот батальон бросили в ЛОЖНЫЙ прорыв, чтобы отвлечь врага от настоящей переправы. Конечно, полковой командир тут же распорядился поддержать своих ребят огоньком, переправить им еду и боеприпасы.

Как там сложилась судьба героического батальона, нам неведомо. Мы же последуем за раненым офицером и его верными спутниками. По приказу командира полка Вениамина доставили (на той же шинели) в полковой медсанбат. Уже заканчивались вторые сутки, как тяжелораненый офицер оставался без медицинской помощи. Толи Бог его хранил, толи – железное здоровье.

В медсанбате хирург отказался делать что-либо с раненым: «До утра не протянет. Хоть режь его, хоть так оставляй – все одно один конец». Однако наши неизвестные солдаты наставили на хирурга автоматы и выразили свои чувства на хорошем русском языке. Хирург даже не понял, а шкурой поччул, что решительность этих ребят вовсе не показная. На него также, видно, произвело сообщение солдат, что офицер-то с того берега, по приказу Сталина – почти что Герой Советского Союза. Короче сказать, положили Вениамина (все на той же шинели) на операционный стол, вытащили осколок, кое-как залепили обширную ямину на боку и, не мешкая, отправили помирать на санитарный поезд в сопровождении всей тех же верных солдат. Лишь сдав своего еще живого командира начальнику поезда, они посчитали свой долг выполненным. Вечная вам слава, старики! Или – вечная вам память. Больше мы о вас ничего не знаем.

В Курске Вениамина с поезда сняли. Началась агония, и покойник начальнику поезда был совсем не нужен. Но в Курске уже был настоящий армейский госпиталь, и работали в нем настоящие хирурги. И они сотворили чудо: моего друга вытащили буквально с того света. А когда положение больного достаточно стабилизировалось, его переправили из прифронтового курского госпиталя в Куйбышев.

Ну, разумеется, никакую Золотую Звезду он не получил. Даже завалы ордена. В той днепровской горячке кто бы мог вспомнить о неведомо куда пропавшем лейтенанте? А и не до наград тогда было нашему герою. И здесь слово «герой» мы употребим не в его литературном, а настоящем значении: попробуйте-ка вы сами с такой-то раной в течение суток удерживать горячку бойцов на крохотном клочке земли при бешеном стремлении врага сбросить вас в холодную днепровскую воду.

Вениамин стал высококлассным конструктором, пользовался огромным уважением коллег, многие годы возглавлял конструкторский отдел института. Он дожил до глубокой старости, окруженный сыновьями и многочисленными внуками.



**ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!**

В рамках подготовки празднования 60-летия института стартует большой творческий проект «Обиленый калейдоскоп», состоящий из ряда акций и мероприятий.

В канун Дня химика объявляется выставка творчества сотрудников «Made in САМ»!

Всё, что сделано своими руками (вязание, шитье, вышивка, лепка, резьба, выжигание и прочее, что сами можете предложить) приносить в каб. 320 до 14.05.2012 г. Никто из участников не останется без внимания! Поделитесь своими увлечениями с коллегами!

СПОРТ**Жить – со спортом дружить**

Организация спортивных занятий – давняя традиция института. И первые его руководители, и те, кто возглавляет организацию сейчас, всегда прекрасно понимали, что спорт дает прекрасную возможность самореализации, способствует здоровому образу жизни, сплачивает коллектив, дает заряд бодрости и хорошего настроения.

В институте есть свой спортивно-оздоровительный комплекс, при котором работают 6 секций, где сотрудники занимаются волейболом, мини-футболом, настольным теннисом, аэробикой, тренажерной подготовкой, стрель-



бой из пневматической винтовки.

Поддерживать в сотрудниках спортивный интерес и азарт помогают традиционные корпоративные соревнования по различным видам спорта. На такие спортивные мероприятия постоянно приглашаются команды других предприятий и организаций города.

Активный отдых – это не только спортивные, но и оздоровительные мероприятия. Очень популярны в институте походы выходного дня: на каток массового катания стадиона «Труд» в Нижнем Новгороде, в ФОК «Ока», на зимнюю и летнюю рыбалку.

Важным спортивным событием года является участие наших команд в городской спартакиаде предприятий и организаций. В 10-ти видах спорта принимают участие около 50-ти спортсменов. По итогам 2011 года коллектив физической культуры ОАО «НИИК» занял призовое 3-е место среди коллективов города.

Сейчас на старте спартакиада 2012г. Зимой прошли соревнования по лыжным гонкам, а совсем недавно - 7 апреля состоялись соревнования по рыбной ловле со льда на мормышку также в зачет соревнований городской спартакиады. ОАО «НИИК» занял призовое второе место. В личном первенстве Ольга Байбакова

(ОИКиП) также заняла второе место.

Третий вид соревнований в ходе городской спартакиады – волейбол. В матче за третье место по волейболу команда НИИК, встречаясь с командой ФГУП «ГосНИИмаш» на нашей территории 18 апреля, выиграла со счетом 2:1, с чем мы наших спортсменов и поздравляем.

Разнообразная, насыщенная всевозможными событиями жизнь, пребывание в отличной физической форме – вот установка руководства института и главный секрет успеха его сотрудников.

**Поздравляем!**

Вас сегодня поздравлять мы будем
С праздником, что радостней всего!
Спят тихонько маленькие чудо
И о том не знает ничего,
Что, собравшись вместе у кроватки,
Все друзья, родители, семья
Говорят: Сни, зайка, сладко-сладко,
Пусть счастливой будет жизнь твоя!



Эти юды все так же прекрасны,
Вы в кругу своих близких друзей.
Вам желаем здоровья и счастья,
Много солнечных, радостных дней!
Пусть лицо озаряет улыбка,
Пусть не старят морщины у век:
Возраст – это большая ошибка,
Если молод душой человек.

Мы рады поздравить с юбилейными датами сотрудников института Надежду Константиновну Домостроеву и Алевтину Анатольевну Чашину (ОАСУ), Светлану Юрьевну Крапивину (ОИКиП), Валерия Викторовича Мишина (АХО), Галину Степановну Чаусовскую (КО), Зюю Борисовну Ситнову (ЭО) Юрия Ивановича Перминова (служба коммерческого директора), а Любовь Митрофановну Комиссарову (АИС) – с 25-летием работы в институте!

Пусть этот день красивым будет, ясным,

Пусть счастье не обходит никою.

Пусть будет настроение прекрасным,

Желанья пусть сбываются всегда!

Пусть все ваши свершения и надежды

Достижут небывалой высоты,

Пусть будет мир в семье,

Благополучие в доме.

И пусть несбыточные

сбудутся мечты!